

## Německá armáda na ústupu od řeky Marne

### Brasles a Chateau Thierry opět v moci spojenců a Němci ustupují na dlouhé linii

Chateau Thierry značilo nejdelší bod německého postupu. — Němci na ústupu podél fronty šedesát mil dlouhé.

Londýn, 22. července. — Vítězství armád spojených se množí. Na celé šedesát mil dlouhé frontě, vedoucí od Soissons k Remés, armády spojených bojují s odhodlaností, jež nemůže býti Němci popřána. Němci v četných bodech vzdávají se půdy, jakkoliv v některých místech kladou houževnatý odpor.

Další průrvy do německé linie byly učiněny mezi Soissons a Chateau Thierry americkými a francouzskými sbory. Téměř všechny zisky, jichž podařilo se Němcům dočistit jižně od řeky Marne, vnošeny byly spojenci v níže. Chateau Thierry, jež značilo bod bitevní linie, kde Němci vrazili výběžek svůj nejbližší k Paříži bylo dobyt francouzským vojskem a téměř současně vesnice, dvě míle na východ a výšiny na severu vesnice padly do moci spojenců.

Spolupracující se sbory, jež obkročili Chateau Thierry, americká a francouzská vojska, operující severozápadně od města, pronikla německé linie a v některých místech postoupila více jak tři míle. Velký počet zajatců byl získán. Kulomety spojených způsobily nepříteli obrovské ztráty.

Na severu, podél údolí řeky Ourcq, Francouzové postupují k důležitému městu Nanteuil-Notre Dame, kdežto operace jižně a jihozápadně od Soissons stejné úspěšně pokračují.

Nyní, kdy celý jižní břeh řeky Marne zbaiven byl nepříteli, francouzská, anglická a italská vojska zvýšila tlak na německou linii jihozápadně od Remés a nepřítel byl nucen ustoupiti v Courton lesse, Andre údolí a nedaleko St. Euphraise. Síla anglického vojska, spolupracujícího se spojenci v této oblasti, není známa. První oznámení, že podléhá se na bojích v těchto místech, učiněno bylo v sobotu večer a nepochybně jsou částí rezerv, které všude jsou poslány nyní na bitevní linii, aby nejenom zabezpečena byla vítězství spojení docílena, ale i zvěč, šena.

S Chateau Thierry v moci spojených a v důsledku rychlého postupu francouzských a amerických sborů směrem východním od severních sektorů, postavení Němců v jihozápadní části Soissons-Remés výběžku stává se stále nebezpečnějším. Aviatikové pokusují činnou pomoc postupujícím spojencům, komažije provádějí služby a znepokojivě ustupující Němce strojovými puškami.

Vyjímaje na linii Soissons-Remés, v žádném jiném místě nedochází k bojům větší důležitosti. — Angličané v severní Francii a ve Flandrech pokračují ve svých obvyklých patrolních útkáních a v jímání zajatců při menších nájezdech a děla anglická a německá v četných bodech udržují vzájemně bombardování.

S americkou armádou na Marne, 22. července. — Francouzská a americká vojska pronikla německé linie severovýchodně od Chateau Thierry. Francouzi a Američané, vrážejíce hrot směrem severovýchodním postoupili již pět kilometrů, něco přes tři míle, v různých místech. Před prolomením německých linií spojenci utkali se s nepřátelskými sbory strojovými puškami, jichž odpor byl přemožen. Německé ztráty byly veliké. Chateau Thierry bylo vyklizeno

Němci v noci na neděli, Francouzská a americká vojska prošla místem krátce po ranním rozbrasku ve stopách ustupujících Němců. Téměř současně Francouzové a Američané nastoupili postup ku předu v jižní části linie, vedoucí na sever a západ od Chateau Thierry, až došlo k srovnání linie mezi Soissons a bodem postupu.

S francouzskými armádami ve Francii, 22. července. — Chateau Thierry, nejdelší bod německého postupu, padl do moci francouzského vojska v neděli ráno. Němci provedli jeho vyklizení v noci, ale nechal ústup krytí silnými sbory. Nepřítel zahájil svůj ústup směrem severním pod silným tlakem na všech stranách. Francouzové, Američané i Angličané podíleli na těchto operacích. Němci nalézají se dosud na ústupu.

Německé posíky v okolí Chateau Thierry staly se neudržitelnými od onoho okamžiku, kdy jejich ústupu překročily řeku Marne na ústupu. Fránko-americká vojska provedla obkličovací pohyb od severozápadu a v důsledku toho vyklizená města Němci stalo se nevyhnutelným.

### Příčiny revolty v Ukrajině

Amsterdam, 22. července. — Němci v jednání s nově utvořenými státy v Rusku dopustili se veškerých diplomatických omylů, jakých může se dopustiti vláda generálů a junkerů. Postavili se za slabší strany nejmenem ve Finsku, ale i v baltických provinciích a v Ukrajině. Strany velkostatkářů a jejich noblesů byly ochotny přijmouti, jakékoli podmínky Německa, které poskytl by ochranu pro jejich majetkové zájmy. A právě tato sympatiska německých junkerů s junkeri německé nebo jiné krevi, nalézajícími se v pomezních státech, jest hlavní příčinou nespokojenosti obyvatelstva a různých revolučních hnutí. Němci uzavřeli dohody s aristokratickou pomocníky států, ignorující úplně lid. Ale zdá se, že ve všech případech přeocouvali politický vliv těchto aristokratů, zvláště v Ukrajině. Nies není žádným tajemstvím v Německu, že po odvolání německých vojsk z Ukrajiny krvavá anarchie zachvátila tuto nešťastnou zemi. — Němci postavili v čelo ukrajinského státu generála Skoropadského, Ukrajince krveí i temperamentem, a přisoudili mu starožitný titul hejtmanův. Ale tím nikterak neobléhli ukrajinskou vládu s lidem. Skoropadský je velkostatkářem, vlastním nějakých 250.000 akrů pozemků, a jedním z oněch, kterých by se lid jako parásit rád zbavil. Právě tato okolnost vyvolává silné protivněmecké čtení v celé Ukrajině.

### K zničení křižníku San Diego

Washington, D. C., 22. července. — Příčina zničení křižníku Spojených Států, San Diego, nedaleko Fire Island, N. Y., doposud nebyla zjištěna námořním odborem. — Bylo oznámeno, že celkem 1.183 členové mužstva lodi se zachránili. Neúředně bylo oznámeno, že na lodi nalézalo se 1.255 důstojníků a mužů, tak že počet obětí nebudě přesahovati 72.

FRANCOUZŠTÍ VOJÁCI POSTUPUJÍ NA PŘEDNÍ LINIE



Francouzská vojska pochodují na přední posice. Angličtí vojáci, také připraveni k pochodu, čekají na přechod francouzských kamarádů, aby sami nastoupili cestu.

### NĚMCI USTUPUJÍ PŘES MARNE MEZI FOSSOY A CEUILLY

Německé rezervy nebyly schopny zastavit postup spojenců.

Londýn, 2. července. — Ze zpráv, pronikajících z bitevních úračen, víštěch nad krví masáklým bojístím mezi řekou Marne a městem Soissons, dvě významná fakta vešla ve známost během posledních čtyřiceti hodin. Spojenci dorážejí na brány města Soissons. Němci nalézají se na ústupu přes Marne mezi Fossy a Ceully.

Německé rezervy, vržené do bitvy na západní straně Soissons-Chateau Thierry-Remés výběžku, poněkud zmírnilo postup Francouzů a Američanů, ale očividně nebyly schopny dosáhnouti více než zastaviti jej dočasně tu a tam podél fronty. Nebyla sice udržena rychlost postupu, jež provázela první hodiny velkého protivápní, nicméně téměř nikde postup spojenců nebyl zastaven úplně.

Zprávy z bitevní fronty naznačují, že Francouzové a Američané dostihli okraje planiny jihozápadně od Soissons a jenom asi míle a půl od středu jmenovaného města. Směrem jižním podél linie spojení dorazili téměř k silnici, vedoucí ze Soissons k Chateau Thierry, jež má velkou strategickou důležitost, kdežto dále směrem k řece Marne nepřetržitě prorážejí si cestu ku předu přes houževnatý odpor nepříteli.

Zprávy o ústupu německých sborů přes Marne možno považovati za potvrzení pozoruhodných úspěchů spojených v náporu směrem severním. Německé sbory na jihu od řeky nemohly jinak než rychle ustoupiti, ježto přítah se zpětným pohybem zvyšoval nebezpečí obkličení francouzskými a americkými sbory. Francouzská úřední zpráva oznámila, že Němci byli vytlačeni z oblasti jižně od Marne, ale je také možné, že rychlý ústup napřízen byl vrehmům německým velením a spojení silným svým tlakem ústup tento jenom urychlili.

Dle informace, jež získána byla ve francouzském hlavním staně, použil nepřítel pětadesát divísi, čili 687,000 vojáků, v poslední své ofenzivě. Z tohoto počtu sedm až osm divísi, nějakých 57,000 až 100,000 mužů, nalézalo se na jih od řeky Marne. Zásobování tohoto vojska spojeno bylo s velikými obtížemi, ježto mosty, zřízené přes řeku, nalézaly se v dostředu děl spojenců.

Od Marne k Remés francouzská a italská sbory posunuly svoji linii ku předu. Před třemi dny

sboři spojených byly nuceny ustoupiti pod silným tlakem nepříteli v těchto místech a jejich postup v těchto místech může naznačovati, že Němci i z tohoto pole ustupují co nejrychleji.

Oheň bitvy se rozšiřuje rychle směrem k Chateau Thierry. Bylo oznámeno, že Němci odstraňují z této oblasti svá těžká děla pro ten případ, že úspěch náporu spojených k Soissons přinutil by je k ústupu. Vojenská kritická prohlášení, že Němci budou nuceni ustoupiti nejméně k Vesle ree, půjde-li výběžek spojených jižně od Soissons ještě dále.

Italská vojska vyrvala rakonským sborům horn Stabel a úplně zaujala Corno Di Cavento v oblasti Ademello na horské italské frontě, dle úředního oznámení, v daného hlavního italským stanem.

### Nové prohlášení českého národa

Washington, D. C., 22. července. — (Č.S.T.K.) — Nejvyšší instituce národa českého stala se obnovou organizace národní Národní Výbor, složený ze zástupců všech politických stran, zástupců vědy a umění. V čelo povolan byl Dr. K. Kramář, jako předseda. Národní výbor unesl se vydati manifest, v němž prohlašuje, že svůj úkol pracovati a bojovati za úplně samostatný a neodvislý stát československý, demokratický, sociálně spravedlivý, s vlastním parlamentem a vlastní národní vládou. Je to nepochybně odpověď našeho národa, posíleného projevy spojených a zvláště uznáním Francie, jehož se dostalo Národní Radě. Národní Výbor tím vlastně se prohlašuje za prozatímní vládu československého národa a ohlašuje celému světu opět své tužby a cíle i své odhodlání vytrvat na cestě, za jich uskutečnění. — Prohlášení to přichází v čas po projezech Ameriky a ostatních spojenců.

### Bývalý ruský car byl zastřelen

Londýn, 22. července. — Bývalý ruský car Mikuláš byl zastřelen, dle sdělení ruské jiskrové depeše. Korrespondence bývalého cara, zahrnuje v to dopisy Rasputina, který usmreen byl krátce před revolucí, psané tehdejšímu caru a jeho rodně, budoun uveřejněny v nedaleké budoucnosti, sděluje jiskrová depeše. Depeše oznamuje, že protirevoluční spiknutí bylo odhaleno za úcelem vyanění bývalého cara z autority sovětské rady. S ohledem na toto spiknutí předseda sovětu v uralské oblasti rozhodl se provésti popravu bývalého cara a tento zastřelen byl dne 16. července.

### NĚMECKÁ PONORKA STRÍLELA NA AMERICKÉ POBŘEŽÍ

Tři lodice potopeny nedaleko Cape Cod piráty hunskými.

Orleans, Mass., 22. července. — Německá ponorka v operacích východně od Mysu Cod potopila tři barky, způsobila požár na čtyřech a její vlečné lodice a vystřelila čtyři střely na pevninu. Operace tyto trvaly hodinu a zůstaly bez odporu s výjimkou dvou hydrantů z Chathamské aviatické stanice, které křížovaly nad ponorkou a přinutily ji k ponoru. Ponorka ale rychle se znovu vynořila a obnovila bombardování.

Mužstvo vlečné lodi v počtu 41, zahrnuje v to tři ženy a pět dětí, umřko v záchraných lodích. — Několik jich bylo raněno ale jen v jednom případě jedná se o raněni vážné. Zraněn byl vážen Chorvát, Jan Botovič, jehož pravé ramě bylo utrženo útržkem střely.

Barky, které byly vlečeny lodí Perth Amboy, patří Lehigh Valley železnici, pluly z Gloucester do New Yorku. Jedna z nich naložena byla kamenem, ale druhá neměla nákladu ježto právě vyložily uhlí v novoanglickém přístavišti. Útok proveden byl bez výstrahy a jenom okolnost, že ohmostrující ponorky špatně cítili, byla příčinou, že nebylo žádných ztrát na životech.

Toto jednostranné utkáni odehrálo se tři míle jižně od orleanského pobřežní strážnice na špic mysu. Střelba přilákala velké množství lidí k zálivu. Záblesky děl a kontura ponorky byly jasné viděny. Nikdo nepomyslí na nebezpečí, až když střela vznesla se nad hlavami shromážděných a padla do rybníka asi míli od pobřeží. Tři jiné střely pak pohřbily se v pískovém nánosu na pobřeží.

### Major T. Roosevelt zraněn v bitvě

Oyster Bay, N. Y., 22. července. — Major Theodore Roosevelt ml. byl lehce poraněn v bitvě a dopraven do nemocnice v Paříži, dle kabelové depeše, kterou získal jeho otec, plukovník Theodore Roosevelt, od své snachy, jež mešká v Paříži jako pracovnice Červeného kříže. Major Roosevelt je nejstarším synem bývalého presidenta. Kabelogram sděluje, že zranění je lehké a že není příčin k obavám.

### PŘITOMNÁ SITUACE ČESKOSLOVENSKÉHO VOJSKA NA SIBIRI

Jádro československé armády je mezi Samarou a Irkutskem.

Vladivostok, 22. července. — Přítomná situace v Sibirii může býti označena za přechodnou z bolševického režimu do stavu, který doposud nedovoluje náležitou diagnosu. Vojenská situace je následující:

Čtyřicet tisíc československých vojáků udržuje ve své kontrole sibiřskou dráhu mezi Samarou a Irkutskem. Oddíly československého vojska nalézají se v Čuljanská, Omsku, Novo-Nikolajevsku, Tomsku a Krasnojarsku.

Československá národní rada ve Vladivostoku předpokládá, že Čechové, spolupracující s místními protibolševickými živly, svrhli bolševiky v hořejší jmenovaných místech, ale podrobnosti o tom není možno doposud získati. Má se za to, že československá vojska pohybují se směrem k Irkutsku, ježto jejich účel je zabezpečen.

Odhaduje se, že asi 50,000 německých vlečných zajatců rozděleno je po Sibirii, z nichž asi 35,000 dobrovolně přidalo se k ruským gardám anebo jsou zaměstnání v německé politické propagandě.

Ze 14,000 Čechů, kteří dostihli Vladivostok, 12,000 zaměstnáno je v různých vojenských operacích v oblasti Chabarovska. Čechové právě zmoenili se Spaskaja po překonání silného bolševického odporu. Čechové mají v úmyslu zmoeniti se Chabarovska, aby odstranili nebezpečí napadení v boku, než předpostupovati buďou k Irkutsku, aby dočistili spojení s tamějšími svými oddíly a usnadnili jejich pohyb směrem k Vladivostoku.

Čechové nepodporují samovládu sibiřskou vládu a nepřijímají podpory od protibolševických frakcí.

Londýn, 22. července. — Generál Semonov, protibolševický vůdce ve východní Sibirii, praví depeše z Tien Tsinu, způsobil nepříteli značnou porážku a ztráty v mužstvu, zásobách a střelivu. — Korrespondent nedává podrobně, jaké vojenské těleso bylo poraženo a nezmiňuje se o datu bitvy, ani o místě, kde byla svedena.

### Posice bolševiků je silně otřesena

Amsterdam, 22. července. — Zprávy, docházející z Ruska, naznačují, že postavení bolševické vlády je silně otřeseno. Bolševici, jak se zdá, snaží se udržeti při vládě projevováním přátelství Německu, které nyní dávají na jevo horlivým pronásledováním těch, kdož byli anebo mohli býti ve spojení se spiknutí k zavraždění německého vyslance v Moskvě, hraběte Mirbacha. Právě se ale, že i část konstitučních demokratů, s profesorem Miljukovem v čelo, snaží se dosíci podpory Německa pro svržení bolševiků. — Československá vojska sesílají svoje posíky na Sibirii a všechno nasvědčuje tomu, že brzy dostane se jim pomocí spojenců. Nespokojenost s bolševickou vládou jeví se také ve značné míře v Rusku evropském. Jedna zpráva udala, že litevská vojska v síle 35,000 mužů dobyla Vitebska a postupuje směrem k Petrohradu. — Generál Horvát, vůdce protibolševických sil v Sibirii, jak se sděluje, uzavřel dohodu s československým vojskem, dle které ustanoven bude jim pohyb Mandžurií aby mohlo se spojit s oddíly, nalézajícími se v oblasti Irkutsku. — Generál Horvát oznámil, že vydal svoji diktátorskou proklamaci v tom přesvědčení, že nebylo jiného východiska ze situace.